

心系乡亲的“女汉子”

——记宁都县对坊乡坑塘村党支部书记廖亲亲

□记者余书福 通讯员郭柳菲 实习生彭新宇



待人热情爽快,做事风风火火,虽然是初次见面,但她的干练给记者留下深刻的印象。她叫廖亲亲,今年32岁,是宁都县对坊乡坑塘村党支部书记。

身为村党支部书记,廖亲亲时常走村串户,奔忙在田间地头,用真情换真心,用行动解难题。村民们评价说,廖亲亲待人就像她的名字,温和亲切,凡事冲在前头,身上总有一股使不完的劲,活脱脱一位“女汉子”的形象。

“干出个样子给大家看”

时下正值夏收夏种时期,村头的一段水渠出现坍塌,若不及时修补会影响晚稻的灌溉。廖亲亲顶着烈日,抡起铁锹直奔现场查看。

沿路,村民见到她都热情地打招呼。廖亲亲说,2017年她刚进村委会时可不是这样的,那时村民觉得她年纪轻轻办事不牢,对她的能力持怀疑态度。

初进坑塘村时,廖亲亲任职村妇联主席,看到村里环境脏乱,她决定从整治村容村貌下手,并暗下决心:“一定要干出个样子给大家看!”

翻阅学习资料,主动申请走出家门学习先进做法,随之一套符合村情实际的工作思路应运而生。2018年,她组织召开村级妇女会议,选出有责任心、有担当、做事公道正派的妇女小组长,组织各小组长学习美丽乡村理念,倡导全村各家庭争做“人居环境整

治模范家庭”。

推进村容环境整治,危旧空心房得拆除。廖亲亲带头拆除了自家两间附属房,各妇女小组长和村民纷纷响应,短短几天时间,1200多平方米空心房全部拆除。经过治理,一座座院落变得干净整洁,家家户户禽由散养改成圈养,村民随手乱丢垃圾的现象不见了。为形成长效机制,廖亲亲在村中开设了积分兑换超市,通过积分兑换现金券,让村民得到了实惠,增强了村民保护环境意识。

2018年,宁都县精准扶贫工作如火如荼进行,面对村里的贫困户,廖亲亲看在眼里急在心里。恰好此时,自家2200亩果园需要雇工。“他们不懂技术,做不来。”丈夫和公公当即提出反对意见。“不懂可以教。”廖亲亲说。于是,20多名贫困户走进她家果园,实现家门口就业。

真心实干,得到群众认可。2021年1月村“两委”换届,廖亲亲众望所归,当选为坑塘村党支部书记。

“一定要把村民当家人”

“亲亲,亲亲……”人未至,声音先传进村部院子。原来,村民刘应华又来请廖亲亲去他家吃擂茶了。

“刘大叔好热情,家里弄个小吃总是要叫上我。”廖亲亲说。原来,刘应华和郭新发两人因为一块菜地引发矛盾纠纷,几届村委会都没有解决,两家矛盾愈演愈烈。“远亲不如近邻,凡事都要相让。”“平时抬头不见低头见,何必为点菜地撕破脸……”当选村党支部书记

后,廖亲亲三天两头往他们两家跑,耐心做双方思想工作,两家多年矛盾终于化解,刘应华时时感念廖书记的好。

当记者询问她是用什么“绝招”解决问题时,廖亲亲答道:“一定要把村民当家人。”

自担任村党支部书记以来,家里的事她交给丈夫、公婆打理,村民家的事她总是牵挂在心。她定期开屋场会,利用村民“夜闲”时间,以“屋场夜话”形式搭建交流平台,访民情、办实事、解难题。没有主席台、没有发言稿,讲的是真话、实话,不遮掩、不顾忌,你一言、他一语。当场能解决的,马上解决,不能解决的,廖亲亲记在本子上。

“村民的诉求,一定要想方设法解决,确保大事不出村,小事不出组。”为此,廖亲亲有空便深入村民一线了解调查实情,研究解决办法。去年以来,她帮助解决村民“急难愁盼”问题63件。“亲亲做事我们信服。”刘应华和郭新发如是评价。据了解,2021年坑塘村经过省级复核,予以保留“江西省省级民主法治示范村”称号。

“为群众办事不丢脸”

在坑塘村,廖亲亲把村民家的情况摸得一清二楚。“随便指一户,亲亲可以把这家情况娓娓道来;往田头一站,哪个田块谁家的、栽的是什么,她都知道。”村民郭承祥说起廖亲亲连连夸赞。

“每次下大雨,别人往家里跑,她却拼命往外跑,经常浑身湿透、满身泥泞。”同为村干部的郭显忠对廖亲亲既佩服又心疼。

成功调解一起千万元涉企纠纷

龙南市法院工业园区巡回法庭

本报讯 近日,龙南市人民法院工业园区巡回法庭成功调解一起建设工程施工合同纠纷,涉案标的2000多万元。

2016年12月8日,原告深圳市某建筑工程有限公司与被告江西某电子科技有限公司签订了《工程施工合同》,被告将公司厂房建设工程交由原告施工建设。2019年6月,被告厂房完工,并对工程陆续进行验收决算,并向原告支付了大部分工程款。受疫情影响,被告资金周转存在困难,仍有部分工程款未付清,原告遂向龙南市法院提起诉讼。

该案受理后,承办法官发现本案事实清楚,双方争议不大,被告公司只是由于一时资金周转困难难以履行付款义务。因此,承办法官在庭前多次组织双方进行调解。在调解过程中,双方对数额、分期、时间等多个条款产生争议,调解工作一度陷入僵局。承办法官没有放弃,联合多部门会商,并深入企业上门调解。经过努力,最终于2022年7月15日调解成功,当天即出具民事调解书。至此,该案圆满解决。

今年以来,龙南市法院紧紧围绕深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”,不断深化和发展新时代“寻乌经验”,创新“三化三提升”工作机制,构建“一站一室一庭一中心”工作模式,全力打造“龙易办”工作品牌,为龙南经济社会高质量跨越式发展保驾护航。

(钟煜 李捷 谢小云)

2022年赣州市安全生产违法违规典型案例

为督促各地、各部门单位全面贯彻中央、省、市关于安全生产工作的部署,全面推进国务院安委会15条、省50条、市80条措施的落实,深入开展全市安全生产大检查大整治行动,市安委办日前公布一批安全生产违法违规行为典型案例。希望各地、各部门、各生产经营单位,以反面典型为警示,切实落实安全责任,不断筑牢安全防线,确保全市安全生产形势持续稳定。

1.吴某某。该人无证储存、经营危险化学品,违反了《危险化学品安全管理条例》第三十三条第一款规定。依据《危险化学品安全管理条例》第七十七条第三款规定,2022年1月11日南康区应急管理局给予其行政处罚。同时,吴某某涉嫌危险作业罪,2022年5

月15日南康区公安局对其立案侦查。

2.江西润泉康生物科技有限公司。该公司甲醇、乙酸甲酯使用车间和库房安全设施设计、安装、使用、改造等不符合《爆炸危险环境电力装置设计规范》(GB50058—2014)第3.1.1条、3.1.3条,《建筑防雷设计规范》(GB50057—2010)第4.2.1条,《江西省雷电灾害防御办法》第九条、第十七条;违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十条、第三十六条规定。依据《中华人民共和国安全生产法》第九十九条规定,2022年1月25日崇义县应急管理局给予该公司行政处罚。

3.上犹坤和新型建材有限公司。2022年3月1日,上犹县应急管理局行政执法人员在对该公司进行监督检查时,发现该公司正在从事电气焊作业人

上犹县法院开展打击整治养老诈骗宣传活动

本报讯 为了切实维护老年人合法权益,提高老年人防范养老诈骗意识和能力,上犹县法院日前开展了打击整治养老诈骗宣传活动。

“凡是要交钱的事,都要留个心眼。”“自己的存折和银行卡密码验证码,千万不要告诉别人。”活动现场,法院干警设立了宣传咨询点,向老年人发放了宣传资料,并用通俗易懂的语言讲解了养老诈骗的形式、常见的

于都县宽田乡技能培训拓展就业路

本报讯 为促进脱贫户就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,近日,于都县宽田乡党委、政府邀请赣州鸿远高级职业培训学校的烹饪技师、面点老师,在宽田中学举办为期10天的技能培训。

赣州经开区消防救援大队开展消防产品专项检查

本报讯 为严厉打击制售和使用假冒伪劣消防产品违法行为,预防和减少因消防产品质量问题造成的火灾隐患,近日,赣州经开区消防救援大队联合该区市场监督管理局开展了消防产品专项检查。

检查人员仔细检查了辖区内各类消防产品是否符合市场准入资格,出厂合格证、检验报告和证书等市场准入材料是否齐全,消防产品相关性能参数与

人大代表解难题

看。在现场对污水井进行检查后,黄永泉初步判定是污水管道堵塞。于是,黄永泉立即联系居委会干部并调来钩机、抽水机有序开展作业。在人大代表、社区干部和居民的共同努力下,经过两个多小时的作业,终于解决了污水管堵塞问题。

“若不去看看,我不放心。”廖亲亲说,坑塘村地处山区,一下雨极易引起山体塌方、河道涨水、稻田受淹,给村民造成经济损失。为更好地解决因山洪暴涨引发沿河稻田被淹绝收问题,去年,她带上村干部实地查看村内外河流情况,摸清沿河村民农田,一份河堤改造计划也逐渐提上日程。“廖书记做事果断,为了河堤改造项目,她吃了好多苦。”郭显忠说,担任村党支部书记以来,廖亲亲自己家里的事她难以顾及,可村里的事她件件操心。

为了村里的事,廖亲亲经常往镇里、县城跑。去年9月,廖亲亲一次从县城办事回来,凉鞋后跟断了,她光着脚走回村委会。路上有村民见到便开玩笑说:“廖书记,你一个女子要注意形象哦!”

“没事,为群众办事不丢脸。”廖亲亲应道。

“廖书记做事有魄力,河堤改造好后我家农田早能灌,涝能排,终于摆脱了靠天吃饭的日子。”村民郭新良说。

一年多来,在廖亲亲的努力下,村主干道实现“白改黑”,村前河堤改造好了,村委会周边的散步道、凉亭修建好了,孝老食堂也投入使用了,村民的生活环境越来越好。今年5月,坑塘村党支部被江西省委组织部评为2021年度乡村振兴模范党组织。

谈起未来计划,廖亲亲说,她会继续发扬脱贫攻坚精神,带领全村巩固拓展脱贫攻坚成果,大力推动赣南脐橙、宁都黄鸡等特色产业高质量发展,让乡亲们的日子越过越红火。

作案手段,提醒广大老年人在日常生活中提高警惕,不要相信陌生人的电话和信息,牢记“不听、不信、不转账、不汇款”。

此次活动共发放宣传资料1200余份,解答群众咨询40余人次,进一步提高了老年人的法治意识和识骗防骗能力。

(王钰 邓军)

在培训班结业式上,学员们运用自己学到的烹饪技能,展示了色香味俱全的糕点、面点,得到了大家的好评。

此次技能培训是宽田乡探索就业扶贫新路径的有益尝试。通过培训,脱贫户感受到党和国家的好政策,有助于激发内生动力,实现多渠道增收致富。(段爱峰 曾雪梅 杨志武)

赣县区人民医院卒中中心建设接受省级专家评审

本报讯 赣县区人民医院卒中中心建设日前接受省卒中中心专业质量控制中心专家组现场评审。

评审现场,专家组通过查阅资料、抽查病历、查看设施设备、现场提问等方式,先后到医院急诊科、神经内科、神经外科、康复科等重点科室进行全面考核验收。

下一步,该院将以此次评审为契机,补短板强弱项,完善制度建设,优化救治流程,加强业务学习,稳步提升卒中中心建设水平,为群众提供更加便捷、安全、高效的医疗服务。(陈锐斌 钟飞)

南方医院赣州医院团队合作治疗癫痫有办法

本报讯 近日,78岁的王大爷吃完晚饭喝茶时,突然出现意识不清、不能言语,然后持续全身抽搐,呼喊不应。家属立即把王大爷紧急送到南方医院赣州医院(赣州市人民医院)。入院后正准备下车时,王大爷再次全身抽搐不停,被急诊送入神经外科ICU。

经诊查,王大爷得的是癫痫,是大脑神经元异常放电,导致出现短暂大脑功能障碍的一种慢性疾病。神经外科ICU团队组织了团队制定了诊疗方案。床边旁脑电图捕捉到了王大爷典型的棘波、棘慢波放电,作为,于是床旁脑电图指导下调整药物。团队先后给予了多种药物控制,王大爷连续抽搐的症状终于得到控制。在严密监护下,经过加强翻身拍背、吸痰等气道护理,患者顺利经过了呼吸抑制、感染等并发症的考验,也未再出现症状发作。在后面的治疗中,王大爷的药物逐渐减量,很快就出院了。(邹敬刚)

上犹县纪委监委实行“3+N”学习培训新模式

本报讯(杨文国)近日,上犹县纪委监委组织县内各机关的纪检监察干部,在7月学习日活动中进行时事政策理论、纪检监察业务知识闭卷测试,第二天上午就采取点对点方式将分数发至每位干部,对考试成绩前10名的干部在委机关张榜公布,通报表扬。

上犹县纪委监委坚持机关室(部、办)、派驻机构、巡察机构、乡镇纪委四支干部队伍一体培养、一体使用、一体考核,以每月学习日活动为重要抓手,实行“3+N”学习培训模式,即:将县纪委监委理论学习中心组学习(扩大)会、“犹江清风讲堂”应知应会知识测试作为集中学习的3个规定动作,并结合日常工作,在这3个规定动作的基础上适时开展警示教育、业务模拟演练、季度工作汇报、半年工作述职评议等活动。

该县纪委监委制定每月理论学习中心组学习方案,实行“班子成员领学+主要领导点评”的方式,真正做到学以致用。今年到目前为止,上犹县纪委监委开展理论学习中心组学习(扩大)会7次,完成160多个学习内容,并在机关开设“犹江清风讲堂”,已举办6期12个专题内容,对全县纪检监察干部实现了全覆盖。

南康区镜坝镇纪委网格化监督助力乡村治理

本报讯(江勇)近日,南康区镜坝镇洋江村纪检委员、村监督委员会主任龚德三来到他所在网格低保户黎小莲家中,向其了解兜底保障等政策落实情况。这是镜坝镇纪委探索开展网格化监督试点工作的一个场景。

近期,镜坝镇纪委创新乡村治理服务群众和党员管理新机制,打破传统村民小组的设置模式,在该镇洋江村开展网格化监督试点工作,把原来的10个村民小组重新划分为5个网格,由村纪检委员、监督委员会主任和4名村务监督委员会委员,每个人负责监督一个网格,实现监督全覆盖。重点围绕“三重一大”、“三资”管理、政策落实、项目建设等情况进行监督,当好“监督员”;对各项政策落实情况进行客观评判,当好“裁判员”;收集群众对干部作风的反映,核实群众反映的问题,当好“信息员”,让镇纪委第一时间掌握百姓诉求,发现问题线索,及时查处发生在群众身边的腐败问题。

通过洋江村试点网格化监督,该镇纪委有效打通了监督的“最后一公里”,取得了“村容村貌大变革、矛盾纠纷大化解、村风民风大转变”的成效。目前,该镇纪委通过网格化监督收集意见建议16条,解决具体问题13个,极大地提升了群众对干部的认可度和满意度。



赣县区人民医院卒中中心建设接受省级专家评审

本报讯 赣县区人民医院卒中中心建设日前接受省卒中中心专业质量控制中心专家组现场评审。

评审现场,专家组通过查阅资料、抽查病历、查看设施设备、现场提问等方式,先后到医院急诊科、神经内科、神经外科、康复科等重点科室进行全面考核验收。

下一步,该院将以此次评审为契机,补短板强弱项,完善制度建设,优化救治流程,加强业务学习,稳步提升卒中中心建设水平,为群众提供更加便捷、安全、高效的医疗服务。(陈锐斌 钟飞)

团队合作治疗癫痫有办法

本报讯 近日,78岁的王大爷吃完晚饭喝茶时,突然出现意识不清、不能言语,然后持续全身抽搐,呼喊不应。家属立即把王大爷紧急送到南方医院赣州医院(赣州市人民医院)。入院后正准备下车时,王大爷再次全身抽搐不停,被急诊送入神经外科ICU。

经诊查,王大爷得的是癫痫,是大脑神经元异常放电,导致出现短暂大脑功能障碍的一种慢性疾病。神经外科ICU团队组织了团队制定了诊疗方案。床边旁脑电图捕捉到了王大爷典型的棘波、棘慢波放电,作为,于是床旁脑电图指导下调整药物。团队先后给予了多种药物控制,王大爷连续抽搐的症状终于得到控制。在严密监护下,经过加强翻身拍背、吸痰等气道护理,患者顺利经过了呼吸抑制、感染等并发症的考验,也未再出现症状发作。在后面的治疗中,王大爷的药物逐渐减量,很快就出院了。(邹敬刚)

赣州恒创金属科技有限公司年产4吨海绵钨、硫酸镍/钴/锰、硫酸锂、电积铜及铅粉铋项目环境影响评价公众参与信息公示

我公司《赣州恒创金属科技有限公司年产4吨海绵钨、硫酸镍/钴/锰、硫酸锂、电积铜及铅粉铋项目环境影响评价报告》已基本编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现向公众征求意见:

一、项目概况

项目名称:年产4吨海绵钨、硫酸镍/钴/锰、硫酸锂、电积铜及铅粉铋项目。

地址:江西省赣州市赣县区赣州高新技术产业开发区稀土七路东侧。

建设性质及内容:新建;总投资约16000万元人民币,204亩(约13600.91平方米),总建筑面积8409.56平方米,新建化料称余车间、率化车间、辅料仓、原料仓、五金仓、化验室、沉锂车间、三效蒸发器、贵金属车间、元明粉仓、铜成品仓、办公综合楼、危废仓库(包含一般固废仓库、危险废物仓库、危化品仓库)、储罐区、消防水池、门卫等构筑物。项目以镍钴合金废料、锡铋合金废料、钨钼合金废料、新能三元正极片粉为主要原料,以硝酸、盐酸、硫酸、碳酸钠、氢氧化钠、双氧水等主要辅料,采用氧化(H₂O₂-H₂O)浸出分离镍、铁杂质—浸出渣—硝酸溶解浸出渣提取钨—浸出渣—王水溶解浸出渣提取铋—氯化铵沉钨—水合钨还原、氨水沉钨—水合钨还原生产钨、钨;采用萃取(浸出液—Li₂O₈₄草铜—P₂0₅萃取铋—P₂0₅萃取铋、钴—P₂0₅萃取除杂精钴—C₂0₄萃取除杂精镍)、电积、沉锂等工序生产硫酸镍、硫酸锂、硫酸锰、碳酸锂、电积铜的项目。项目建成达产后,有年产4吨海绵钨、1.3吨钨粉、356吨电积铜、2.5吨电积钴、.6631吨硫酸镍、2553吨硫酸锂、106吨硫酸锰、243吨硫酸锂的生产能力。

二、建设单位及环评单位信息

建设单位名称:赣州恒创金属科技有限公司

联系电话:13117878999

联系人:吴海华

地址:江西省赣州市赣县区赣州高新技术产业开发区稀土七路东侧

环评单位名称:江西水韵环境技术有限公司

联系人姓名:黄流 电话:13870772680

三、全文链接:https://gan.haidu.com/s/1M1AgmleACjKer8j3wVfA,提取码:9qt7,纸质报告可通过电话、信函等方式获取。

四、项目周边的居民、单位及其他利益相关者征求有关本项目建设环境保护方面的事项,就与环境保护相关的问题客观、公正地发表意见。

五、公众意见接收地址:https://gan.haidu.com/s/1dm09Hh0L32A/YsfupjNlXQ,提取码:5s4。

公示期自公示发布之日起10个工作日,在公示期内可通过电话、信函的方式将填写的公众意见反馈我公司并提供有效的联系方式。

赣州恒创金属科技有限公司
2022年7月23日